
 

 

 
 
Referat fra menighetsrådsmøte i Flå menighet i Flå kirke, 12.5.2022 
 

 Navn Verv  

x Jan Tore Vespestad Sokneprest  

 Tone Njøs Diakon. Invitert for å presentere det diakonale arbeidet 

x Eli- Marie Rolseth Sekretær. Nestleder, vara i Fellesrådet. Deltar til 21.00. 

Tilbake etter et års permisjon. 

 Bjarte Ljøkjell Medlem i Fellesrådet. Facebook- ansvarlig 

x Lisbet Engen Kasserer. Helg i bygda 

x Jens Ljøkjell Medlem i Fellesrådet, Kirkestuekomiteen 

 Solvor Hugdal Misjonskontakt. 

x Mette Goa Hugdal Leder. Diakonikontakt 

x Mari Gamst 1. vara. Trosopplæringskontakt. Deltar for Solvor Hugdal,  

 Solfrid Bjørkøy 2. vara 

 Marit Krogstad 3. vara 

 Marianne D. Bollandsås 4. vara, vara til Fellesrådet 

 
Ord for kvelden ved Tone Njøs, diakon 
 
Sakliste:  
 
Sak 20/2022: Godkjenning av innkalling og sakliste. 
Godkjent uten anmerkninger. 
 
Sak 21/2022: Referat fra menighetsrådsmøte 24. mars 2022  
Godkjent uten anmerkninger. 
 
Sak 22/2022: Diakon Tone Njøs informerer om det diakonale arbeidet. Samtale og refleksjon: 
Arbeidet preget av pandemisituasjonen de to siste årene. Benyttet perioden til å evaluere tidligere 
praksis og erfaringer. Lagt plan og diskutert ideer for videre arbeid.  
 
Det er foreslått revidert plan for minnegudstjenester.  
Bakgrunn:  

- I Flå har vi ønsket minnegudstjeneste i sammenheng med Allehelgensdag i november i 
motsetning til tidligere da denne har vært avholdt i januar annethvert år.  

- Diakonen har ønske om at alle fire menigheter har minnegudstjenestene innenfor en kort 
periode på høsten hvert år inn mot Allehelgensdag, for i denne perioden å sette ekstra fokus 
på sorgarbeid. Det er også ønske om å forenkle de praktiske forberedelser i forkant av 
minnegudstjenestene.  



 

 

 
Konklusjon etter drøftinger av minnegudstjenester og markering av Allehelgensdag: 

- Menighetsrådet støtter forslag om å endre praksis for invitasjoner til minnegudstjenestene 
og starte med annonsering i aviser samt via sosiale medier. 

 
- To uker før Allehelgensdag arrangeres minnegudstjeneste i Flå. 

 
- Åpen kirke på Allehelgensdag i regi av menighetsrådet etter gode erfaringer med dette 

under pandemien. 
 

- Erfaringene evalueres.  
 
Første treffet på eldresenteret i regi av diakoniutvalget er satt til juni i år.  
Diakonen arrangerer matutdeling ukentlig. 10-14 familier får dette per i dag. Nylig fikk diakonen 
også søknad om bistand til flyktninger fra Ukraina i påventa av behandling av søknader hos nav. 
Juleinnsamlinga – 64 familier fikk hjelp sist jul. Tallet på søknader øker år for år.  
Ønsker seg flere inn i diakoniutvalget. 
 
Sak 23/2022: Info, orienteringer og evaluering av arrangement siden forrige menighetsrådsmøte 
 
KN-aksjonen: 10 konfirmanter, lite oppmøte på grunn av sykdom. 5525,- kroner i kontanter i 
tillegg til overføringer via Vipps. Ivar Martin Skarhaug har sitt siste år som ansvarlig for 
gjennomføringen, og rådet må planlegge for en erstatter. Lisbet Engen var involvert i år med tanke 
på dette.  
Innspill: Ansvarlig for personen deltar på en konfirmanttime i forkant av aksjonen. Hver 
konformant får utdelt utskrift en rode som hver enkelt får ansvar for til aksjonen. Dette er prøvd ut 
i andre konfirmantgrupper med gode tilbakemeldinger.  
 
Påska: Lite besøkt gudstjeneste langfredag, men palmesøndag og 2. påskedag var det mange til 
stede. To barn ble døpt 2. påskedag.  
 
Samtalegudstjeneste, prøving av kapper, billedtaking og konfirmantfest: Gode 
tilbakemeldinger på gjennomføringen. Moden og trivelig konfirmantgruppe. Konfirmantfest med 
mat, kaker, taler, quiz og kaffe. 
 
Konfirmantleir på Mjuklia: Gode tilbakemeldinger på gjennomføringen. Jan Tore kunne 
ønsket seg et ungdomstilbud i etterkant av leiren for å opprettholde den gode kontakten som 
etableres i forbindelse med leiren og konfirmanttiden generelt. En ide er å søke om Såkormidler til 
prosjektstilling innenfor ungdomsdiakoni.  
 
Dugnad: Evaluering – fordeling av ansvar for distribusjon av dugnadsplakaten bør gjennomgås i 
menighetsrådsmøtet i mars for å sikre god informasjon i forkant av dugnaden. Behov for å 
gjennomgå lista over hvor plakatene skal henges opp siden det er etablert nye boligområder de 
siste årene. Bevertning underveis ble en veldig trivelig stund. 
 
Menighetsrådet ber om at det minnes om juleinnsamlinga ved frivillighetsgudstjenesten i høst. 
 
Gjenopptatt vernerunder i kirkene etter lengre opphold og dette pågår. 
 
Barnekrok i kirka under etablering. Møbler kjøpt inn med prosjektmidler fra 
trosopplæringsutvalget. 
 
Helg i bygda: halvparten av husstandene har ikke fått bladet denne gangen: kan det legges på 
Prix slik at den som vil kan hente det der? Mari spør på butikken.  



 

 

 
Gudstjenesteprogram resten av våren: lista av kirkeverter gjennomgås. 
 
Sak 24/2022: Aktiviteter 2. halvår 2022:  
Markering av 50- årsjubilanter foreslås samme dag som presentasjon av årets konfirmanter 25. 
september.  
Konserter: solidaritetskonsert 23. oktober: vi ser på aktuelle lokale artister som kan bidra, og «Vi 
synger julen inn» 16. desember der Magnus Noreen er med som ansvarlig i tillegg til 
menighetsrådet.  
Filmkvelder startes opp når det blir mørkt om kveldene til høsten. 
Juleaksjonen: innsamling lokalt på Prix ei helg før jul 
Offerformål og oversikt over kirkeverter settes opp av leder og sendes til rådsmedlemmene  
 
Sak 25/2022: Kirkestue: refleksjoner etter befaring på Flå samfunnshus med to fra 
samfunnshuset styre, Arne Fremo og Svein Hongrø, og tre representanter fra menighetsrådet: 
Jens, Mari og Mette:  
Rommet i kjelleren som tidligere var skytterbane, er 150m2, 18,3x8,3, med tre meter takhøyde. Et 
naborom som er like langt, men kun ca. fire meter bredt, er nå utleid til en privatperson, men det 
kan kanskje bli mulig å leie på sikt.  
På befaringa ble det satt på løsninger for møtesal, kjøkkenkrok, lager og rømningsvei samt 
ventilasjon og lyskilder.  
Samfunnshuset styre er ansvarlig for alt utenfor rommet, m.a. nye, felles toalett, inkl. 
handicaptoalett og oppussing av garderobe. De river eksisterende murvegg og skjærer v/behov ut 
hull i mur til vinduer og dører. Det finnes allerede et bøttekott som kan benyttes av leietakere. 
Menighetsrådet er ansvarlig for alt innendørs inkl. varmepumper og ventilasjon, elektrisitet, 
avdeling av rom, etablering og innredning av kjøkken.  
Leieutgifter til samfunnshuset vil bli på ca. 7000,-/måned + strøm og felleskostnader. Kirkestua 
får egen strømmåler.  
Samfunnshuset styre ønsker å få tilbakemelding fra menighetsrådet ang. leie før sommerferien. 
Samfunnshuset ønsker i utgangspunktet kontrakt om langtidsleie inntil 20 år.  
Drøftinger:  
Hva kan kirkestua brukes til? Hvilke behov finnes allerede? 
Kirkestua kan benyttes til konfirmantarbeid, babysang, utleie til lag og organisasjoner samt slutta 
lag som dåpsfølger, minnesamvær, konfirmasjonsselskap, bursdager m.m.  
Vi har tidligere tatt kontakt med Frivilligsentralen ang. mulig samarbeid om lokalt treffsted, og 
dette kan utforskes mer dersom det blir aktuelt å etablere kirkestue i kjelleren på samfunnshuset.  
Vi kan også søke Såkornmidler med tanke på etablering og utprøving av nye tiltak og aktiviteter i 
Kirkestua.  
Vedtak: Kirkestuekomiteen bestående av Jens Ljøkjell, Ole Johannes Hindenes og Hjalmar 
Hugdal, får mandat til å gå videre med prosessen i dialog med samfunnshusets styre og utarbeider 
et overslag på innvestering og drift som presenteres for menighetsrådets medlemmer.  
 
Sak 26/2022: Møteplan for menighetsrådet 2. halvår 2022 
Vi avtaler kun første møte etter ferien: 25.8.22: kl. 19.00 
 
Sak 27/2022: Eventuelt 
Storrengjøring av kirken: når ble det gjort sist?  
Forslag fra frivillige på dugnaden om å ta en egen dugnadsdag annenhvert år med rundvask og 
vaske/bytte gardiner, vaske på prestesakristiet, benker m.m. 
Forslag på dugnad i begynnelsen av september; dato betemmes på menighetsrådsmøte i august.  
 
Møtet avslutta ca. kl. 22.00 
 
Ref. Eli- Marie Rolseth og Mette Goa Hugdal 


